

f. 76.
25
d
Madalin Ionescu: Deci nu puteau împuşca de acolo?

Raul Volcinschi: Da sigur... Puteau, dar și ei puteau fi împuşcați foarte ușor. Pentru că dispozitivul de pază știm cu este, nu? Era extins, așa că... Asta a fostÎmi pare rău că la ora aia nu mai comunicam cu ei, pentru că eu consideram că treaba nu mai poate înainta în felul în care a fost amorată și concluzia a fost „Nu, n-are nici un rost”. Ori ei s-au mai... Roventu cum era el vînă de luptător, de asta, a încercat pe cont propriu. Bine că n-a făcut-o, bine că, într-un fel bine că l-au prins că dacă o făcea.. mureau cu toții, așa... Și inutil, absolut inutil. O construcție de acest gen are nevoie de o continuitate. E ușor să omori un om și ca și creștin începi să ... acest dubito.. trebuie să existe, trebuie să cugeți și să te îndoiești de anumite lucruri ... Și la urma urmei chiar și eu am ajuns la concluzia că lucrurile merg spre o schimbare. Eu o vedeam mai rapidă decît s-a în...eu o vedeam așa pe la 86 se vor schimba lucrurile. Au mai durat trei ani, asta e mă rog greșeala gîndirii mele. Dar eu am prevăzut

....

Madalin Ionescu: Oricum problema este că unul dintre colegii lui Roventu, Stanciu dacă nu mă înșel, i-a spus tatălui său...

Raul Volcinschi: Ei nu, nu , nu e așa...

Madalin Ionescu: Nu?

Raul Volcinschi: Nu, nu i-a spus. Stanciu a ascuns în niște fin acolo o armă. Asta e legenda, eu nu știu, eu nu am stat de vorbă cu ei. Roventu mi-a povestit, el îl considera trădător pe Stanciu. Dar nu era. Stanciu era de bună credință. Și-a ascuns arma în pod. Tat-su dimineața a umblat pe-acolo pe la vite, știu eu ce-a făcut, a găsit arma. S-a dus cu arma la post. În sudul țării erau zece mii de soldați de securitate, pe toate căile, pe toate asa drumurile erau dizlocați și cînd a început urmărirea lor, pentru că... a fost arestat Stanciu .

Madalin Ionescu: A fost cu tancuri, cu elicoptere....

Raul Volcinschi: Da, elicoptere, Postelnicu era în elicopter și supraveghea... dar vă spun spre cinstea soldaților .. ei au trecut prin trei rînduri de soldați de-ăștia, au trecut peste niște tufe acolo și un soldat în fața lor. S-a întors cu spatele la ei și le-a făcut semn să treacă...

Madalin Ionescu: Asta e extraordinar.

Raul Volcinschi: Ăstia erau soldații de securitate... și le-a spus „duceți-vă în plata domnului!” .. așa... ei urmăriți și din aer și de pe pămînt și de pe cutare sigur că i-a prins. Stanciu a fost arestat și a spus cine: Roventu și Năstase.

Madalin Ionescu: Deci i-a dat în gît cum ar veni.

Raul Volcinschi: Păi na, asta e....

Madalin Ionescu: Deci dacă ar fi știut de dv , și dv. ați fi fost probabil condamnat la moarte.

Raul Volcinschi: Dar eu n-am discutat cu ei. Doar Roventu cu care am mai comunicat și acuma.

Madalin Ionescu: Dar spuneți că au fost bătuți, sau că au fost bătuți cumplit.

Raul Volcinschi: Cumplit.

Madalin Ionescu: Și Roventu n-a spus nimic în pușcărie. A făcut pușcărie vreo 16 ani de zile, și după Iliescu și în timpul lui Iliescu.

Raul Volcinschi: Și după , pentru că se punea problema că un general de justiție militară , lui Iliescu i-ar fi comunicat, e o apostilă acolo: „l-a ratat pe Ceaușescu, nu vă ratează pe dv”. Și ...

Madalin Ionescu: Și-atuncea a rămas în pușcărie...

Raul Volcinschi: Da, și.. și.. l-am scos o dată... de la Direcția generală a penitenciarelor l-am scos, dar erau inversate numele procuraturii generale militare, asta către penitenciar. Și a zis domnule , nu putem, hai să mai căutăm, să cercetăm... S-a ocolit problema pur și simplu.

Madalin Ionescu: Știu că după 90 ironia sorții a făcut ca Roventu să fie coleg de pușcărie cu însuși Postelnicu la Jilava, ceea ce este incredibil.

Raul Volcinschi: Da, era cu Postelnicu împreună și depăneau amintiri de cum se urmăreau unii pe alții, da.

Madalin Ionescu: Asta e viața, viața te duce în situații incredibile. Acuma sigur, am lămurit pe undeva episodul asta, a fost un episod mușamalizat....

Raul Volcinschi: E un episod care, da.... Ei bine, nici... eu personal nu i-aș da nici o extensie, pentru că e un episod

25e ✓
Madalin Ionescu: V-am spus, dacă în statele Unite dacă era un astfel de caz se făceau niște filme, se scriau romane, era un best-seller.

Raul Volcinski: A bun, aia e treaba lor, treaba noastră este să supraviețuim.

Madalin Ionescu: În România a fost ținut în pușcărie ca deținut politic, practic, sub sa zicem ideea asta să zicem a unui furt pe care l-a comis la un post de miliție vreo 16 ani, deși el încercase să-l împuște pe Ceușescu .

Bun acum hai să lăsăm puțin subiectul ăsta, pe care poate puțini îl știau dintre telespectatorii noștri și să ajungem la perioada arestării dv, că acum ajungem la mărturiile din pușcăriile comuniste. Și s-au întâmplat multe lucruri interesante. Ați fost arestat în 1956 când erau problemele din Ungaria.

Raul Volcinski: Da, erau evenimentele din Ungaria []

[]

Notă: Transcrierea a fost realizată la 10.05.2014, conform cu CD-ul procurat de domnul Dumitru Manea, pentru a servi în procesele de corectare a sentinței 372 din 06.03.2014, pronunțată la S3 Civilă a curții de Apel București în cauza 1636/122/2012: revizuire (2340/2/2014) și contestație în anulare (2338/2/2014), de către

Ioan Roșca, cercetător interdisciplinar, expert în studierea crimelor comunismului

Roșca